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Suunta tappelu
rilliscn edestä nikkelin jos minä
autan sinua tiedusteli iKansain- -

vähnen Kapitalismi Tasavallal- -

tai '

Maassa makaava Tasavalta lu- -

pasi maksaa nikkelin Ja Kan- -

n 111 Vii Iiii P(1 "W n ni tfl lioin fV'Vl + lM

nun menettelytapasi viisaus jä
marxilaisuus on?
— Mutta sosialismi nousee

luonnonlain välttämättömyydellä
intti Sosialisti
— Nouseepa tietenkin Mutta

o IiK!

saan niin ei ollut edes pestaus- -'

aikana minkäänarvoinen Muis- -
tan kerran isäntäni sanoneenkin
kun olin tuossa kuudentoista
vuoden vaiheilla : "Jos tahdot
mailmassa menestyä niin tottek
(Tr 'A e Tri + 'A el Ktrt!i OiJ ii + irV1r t?ii- -

' Kolme pojan kurikkaa joille
oli ihanneliittdkoulussa opetettu
suuntaa 'keskustelivat suunnasta

T" ° e'inens tavalla' auttamaan tasavaltaa jaloilleen se viittäkymmentä
"
vuotta en- - hen asemaasi minkä olet saanut

etta karkki mika oli saksalaisten jytutta kun Tasavalta yritti nous- - nemmin tai myöhemmin Keväi- - sillä olosi voisi olla paljon'sanomaa sen mela- - ta Sosialismi hyökkäsi vimma- - nen koskikin "kuohuu luonnon- - se "

syat koko niaman sosialistit tusti hänen kimppuunsa ja alkoi lain välttämättömyydellä ja rai--
1
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nnnkum uskovainen sakramen- - ankara kanlppaiiu Sosialismi vaa esteitä tieltään nitta kun ?miSi "ÄtgS&tm Saksalaisten opetus pidet- - Tasavalta ja Kansainvälinen Ka- - koskeen tehdään pato 'estämään v '„non?ö i nuortrve H vo
"

SSÄiÄt Pitalismi kamppailivat ja ylen- - luonnolain voimaa niin ottaa ennSn
maarin voimiansa pinnistävä So- - kaa ennenkuin "luonnonvoimat ' „:'vain vedota saksalaisiin ja vas- - sialismi piti hetken puoliaan kasaantuvat niin mahtaviksi et-- ?°" Tn f„rmn iknpmit-s- i

S iä
tavattajan oh pdettava suunsa mutta ilmeisesti Sosialisti väsyi tä murtavat padon Niin on so-- £ fa" S fc En
kuun jos tahto kayda oikeasta ja Tasavaltakin huohotti pahas- - sialisminkin kanssa Se juuri on ?CrhjK tsosialistista sano yksi poika a-- ti Kansainvälinen Kapitalismi taistelutavan koko viisaus että "0"' ÄfirÄluks- i- huomasi sen 'ja silloin hän kuis- - osata menetellä niin ettei pyri S— Niin se oli Mutta senjäl- - kasi Keisarilliselle liittyvänsä liian aikaseen soisalistiseen yh- -

a
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keen kuin saksalaiset sosialistit häneen Ja silloin Keisarillinen teiskuntaan ja siten haaskaa voi- - Olkaat tyytymättömät
vastaansanomatta sallivat saksa- - hypähti ylös ja hyökkäsi Kan- - mia turhaan ja sen kautta viivy- -

sellainen sana oli joskus nuoruu-laiste- n

junkkerien hyökätä murs-- sainvälisen kapitalismin kanssa tä sosialistisen yhteiskunnan tu- - 'essani osunut korviini kenen

kaarnaan ' Suomen ja Venäjän väsyneiden Tasavallan ja Sosia- - loa - suusta vai kirjastako tai sanoma-köyhälist- öä

sen jälkeen ovat lismin kimppuun ja kukistivat Mutta ei sinne saa pyrkiä
lehdestä sitä en muista enaa

saksalaiset sakramentit pahasti heidät nopeasti Ja niin loppui liian myöhäänkään vänkäsi smit
' 'Olkaat tyytymättömät aina ja

laskeutuneet" arvossa selitti "toi- - taistelu Keisarillisen voitolla tunut Sosialisti kaikissa tapauksissa se on edis- -

nen poika Sosialismi ja Tasavalta makasi- - — Liian myöhään pyrkimises- - tymiscn ja yleisen kehityksen

Mutta ci niiden venäläis? vat maassa Pahasti kurikoituna tä ei voi olla mitään väittelyä ehto

tenlkään suunta niin pMntintnps- -

ti oikea- ole huomautti kolmas aan a Kemn ettei ne oiieet op-O0-

pineet mi taa n vaikka olivat nun

Toiset pojat ei heti sanoneet-

siihen mitään Mutta sitte yksi
nojista muisti aikuisilta oppi- -

neensa että ei saa olla kovin pit- -

källl vfltä mifltä ir dialiina nlli
f:

viisas ja itsetietoinen ja sentäh- - vallan ja Sosialismin maassa tuu se ihmisten itsetietoisen toi- -
tynyt kahdeksanhenkiseksi mttl-Je- n

hän sanoi: vaatteet revittyinä ja pahasti nunnan mukaan — H R Kai- - ta verot isännälle ja papille piti

silla liian myoliaan pyrkimistä
ei tule ensinkään tapahtumaan
Silloin kun voimia tode a on

riittävästi silloin muutos tulee
Viii" i " i i I 1

monnoiaiii vaiuamauomyyuei-
-

lä" Multa näiden voimien kas- -

vatus tapahdu ensinkään luon- -

pon lakien mukaan vaan tapan- -

vaajassa

SYIITY-SAIIA- T

Eräällä uutisrakennustyöinaai- -

la N:n pitäjässä oli meitä kuu- -

den miehen tvösakki Kuokailu- -

lomia ia iltamthteita vietimme ta- -

vallisesti kertomalla kukin ha- -

'aintojamme ja kokemuksiani- -

me eletystä elämästä Siinä vuo
rottelivat elämän tarinat hauskat

jutut ja pikkuseikkailut Har- - jiseti ulos ja jättivät lapseni näl-vo- in

viitsittiin kuunnella pitkiä näkemään Mutta julkisuu- -

— Oiina 'venäl-iUtP- omnh
jikea
— Eipäs ole! Venäläiset ei 'voi

tehdä Venäjästä yhtä kyytiä so- -

sialistisita yhteiskuntaa Ja se on
vaara suunta jos he" sitä ynttä
vär
— Voivatpas jos seisova'

jyrkkinä väitti toinen poika
Kun he olivat ailkansa kinaa

n?eysopvat "e etta lelktaan ve- -

naiaista vallankumousta vksi
poika oli olevinaan tasavaltalai- -

nen toinen Keisarillinen ja koi- -

mas Sosialisti Tasavaltalainen
oli kaikista suurin sitä seuraava
koossa oli Keisarillinen ja Sosia-

listi oli kaikista pienin
— Nyt me hyökkäämme yh

dessä Keisarillisen kimppuun
ehdotti Sosialisti Tasavaltalaisel- -

Sosialisti ja Tasavaltalainen

hyökkäsivät Keisarillisen -- kimppuun

ja Keisarillinen kaatui he-

ti ia häneen koski niin että hän
jäi makaamaan nurmelle Sen
nähtyään Sosialistin luonto äk-

kiä kiivastui ja hän päätti valla- -

ta koko aseman vaikka ensin oli

s

!

keisarillinen itkkui meille voitos- -

palJ°n suuntainstonaa koulussa
luKeneet- -

Poikien taistelukentän ohi sat- -

tui kulkemaan ihänneliittokou- -

lim nnpttaia 1q nntitvaän Taca- -

kolhittuna la Keisarillisen nane- -

rikruunu päässä ja Kansainväli--
sen kapitalismin 'hänen selkänsä
takana nauraa irvistelevän hän
meni tutkimaan poikia

— Me leikimme Venäjän val-

lankumousta Minä olin Sosialis
ti hän oli Tasavalta hän Kei- -

sarillinen ja tuo oli Kansainväli--
nen Kapitalismi ja ne ei anta--

neet minun voittaa vaikka So

sialistilla olisi aina oikeus voit
taa valitti Sosialisti

— Etkös sinä sitä tiedä että
sosialistin ei anna kukaan voit-

taa vaan hänen pitää kveiä
voittamaan omilla voimillaan
kail'ki muut 'Mutta sinun olisi
pitänyt huomata että sinä et voi
voittaa molempia koska Tasa- -

valta on sinusta isompi ja Kei
sarillinenkin on sinusta vahan
isompi Ja lisänä on Kansainväli-
nen Kapitalismi joka menee ke-

nen tallansa muiden puolelle
mutta ei sosialistin
— Mutta miksi Tasavalta ei

tullut minun puolelleni Keisari!- -

lista vastaan? 'Eikö se ollut vää- -

— Tietvsti se oli väärin- mutta
uitihän sinun tietää että Tasa
valta ei auta sinua koska sekin
tiesi häviävänsä kaikkein enim- -

män silloin jos sinä pysyt vai- -

valtaa vakiintumaan vallassa sil- -

rron msava an varaan naasvn
„-

-"

taiic en Kuin sinä Havisit k eisa
rillisen valtaan pääsyn tähden

— Mutta ei saa tehdä mitään
komnromissia eikä sovitella ke- -

nenkään kanssa niinhän- nikpa
marxilaisuus opettaa väitti Sö- -

sialisti
— Kuuleppas sinä hyvä höl-

möliini ! Onko se mitään komp-
romissia jos sinä olisit julista
nut tasavaltaisuuden ensimäisek
si tarkoitukseksi Venäiän vallan- -

kumouksessa ja sosialistisen yh- -

teiskunnan seuraukseksi tasaval- -

taisuudesta Sinä olisit silloin
käyttänyt tasavaltaa' rappuna so- -

sialistien nousussa mutta nvt
keisarillinen käytti sosialismia
kin rappuna uuteen keisarival- -

taan Huomaatko nyt missä si- -

Alita uurnia muumi

kun sen kuulin Ja eanelma u- -

no htm mielestäni lAiutta ras- -

kanien vuosien Kiuuuua se pdi iii
_ i_vieia laumani
Oltiin vaimoni kanssa asuttu

nälkäistä torppaamme kymmen- -

kunnan vuotta perhe oli Iisaaa- -

saannoinsesti maxsaa ja ne

olipa lapsilla syötäväsi
tai ci Yihä useammin täytyi
muistuttaa itselleen elämän oh-

jetta: "ole tyytyväinen asemaa-

si" ja yhtä useasti tuppautui tyy- -

tvmättnmvvs valtaamaan mielen

tyytymättömyys itseään koh

taan kun ei saanut puunauiKsi
kokoon sen vertaa että toimeen- -

tulo' olisi riittänyt perheelle It- -

sekseni kyllä joskus kiroilin isiin-

tääkin ja muita varakkaampia

jotka ottivat saatavansa saannol- -

(jessa nävtin tyytyväistä naamaa
]säntä-olis- i voinut ajaa torpasta
„0js_ kyläläiset kieltää osaaotta- -

van säälittelynsä ja hyvänsuopai-suutens- a

jos olisin esiintynyt

tyytymättömänä ja vaativaisena
— ja siinäkös minä mukamas oli-

sin' menettänyt ainoastaan hyvän
osan kurjuuttani eikä mitään

muuta sellainen ajatus ci siihen

asti olisi voinut koskaan päähäni

pälkähtää
Mutta paihimpana karsimysien

talvena — Muistan sen kuin eiliu

hen päivän — nousi tyytyvaisyy-
teni mitta kukkuroilleen Niuk- -

vucjcn tulo oli syöty jouluun
avulla olisi pi- -v j0„kaa„ntr plänlkpn ana

vuokraa oli jo syksyllä
kuollut suohautaan Ja kaiken
rääliiseVsi isäntä kieltäytyi odot- -

tamasta vuokraa yli maaliskuun

Tulin kotiin talosta naikaiseiia
ia täv-- rä sanatonta tyvtymättö--

myyitä ia tuskaa jota en ollut
usKai-anu- jurnaa todellisiin

!_ -

kalsiii avutonta sairaalloista vai

moani vastaan Vainioni oh

näet ?uirastelltit jo useampia
vuosia iiian raatamisen nuirta- -

mana niinkuin melkein itsekin
olin
— "Taaskin tuota kirottua

mustaa 'leipää ja suolaa — sa--

noin pitääkö minun iankaikki- -

sesta iankaikkiseen sita jarsia
vaikka henkeni heittäisin sen vie-

reen
Puollal-u-toma- t lapsiraukkani

vilusta sinertävinä katselivat
vioroin minuun ja vuoroon mus-

taan puolittain Ihomehtunee 'e n

leivankannikkaan pöydällä mm- -

kä olisivat tyytyväisinä ahminet

(jatkoa yhdennellätoista vuiia)

vakavia juttuja mutta paremman

P"eessa semmoisetkin menivät
mukiin Mellu oli sakin leikki- -

juttujen' mestari Alutta kaikkein
mieleisin toveri minusta oli kir-

vesmies Okit Lindholm Hän
ei kyllä ollut paljopuheinen mies'

Mutta yhtenä sateisena elokuun
iltana loikoissamme tallin 'ylisil-

lä vastaniitetyissä' heinissä hän

johtui puhumaan entisestä elä-

mästään Toiset sitä eivät tain-

neet niin tarkkaan kuunnella- -

kaan mutta minä olen hänen sa- -

nojaan
' mtustellufc monasti jal- -

jälkeenkinpäin

- TyytvvaisvydLsta ja tyyty- -

mattomyydesta - sano han—
on minun elämässäni ollut ko-

vin kysymys Kun kokemus

näytti opettavan molempiakm

Jo pienestä pojasta kahdeksan- -

1uiin renkini torpissaja taloii
sa Alussa suorastaan pakotet- -

ollut aikomus kukistaa vain Kei- - rin tehtv Tasavallalta? tieduste-sarilline- n

Sosialisti hyökkäsi äk- - li Sosialisti"
kia tasavaltalaisen kimppuun ia
varustamaton Tasavaltalainen
kellahti nurmelle
Silloin tuli paikalle neljäs poi-

ka ja jäi katselemaan leikkiä

ouniaunii tuiui inc aisuija-
-
iässä Mnun ensisijaan olisi pi-

kiin minä olen lyönyt molemmat tänyt alunalkaen auttaa Tasa- -

_' i

Keisarillisen ia Tasavaltalaisen

ja nyt minä hallitsen yksin
— Mutta mina uwiio„ uiuua

f„v„-:ii:„i- u„ „w„i:„ :„
iuwiuisch iimuum ja aujiuu- -

den minä haluan myöskin tulla
leikkiin sanoi neljäs poika
— Tule vain myönsivät toiset

Sinun nimesi olkoon Kansainvä-

linen kapitalismi koska sinä olet
saamista-
Kansainvälinen Kapitalismi

ryhtyi leikkiin ja tiedusteli So

sialistilta:
— Maksatkos minulle sen nik

kelin jonka Keisarillinen on mi
tinllo vpldraa 5 KYvs-V- sinä olet
voittanut keisarillisen olet sinä
nanen perijänsä ja pesänsä nui-ta- ja

'

— Kn maksa Minä pakkoluo-vuta- n

kaiiken kapitaalin niinkuin
sosialismin opit vaatii julisti So- -

salisti
— Maksatkos minulle Keisa- -

nn vastaansanomatta alistumaan
i

ihmien tailtoon Myöhemmäl- -

lä ijällä oli yhtälailla alistuttava
ia tvvdvttävä vaikka ei eRää lyö- -

tv eikä tuunittu ei edes' uhattu

lyödä Tyytymisoppi sai näky- -

tilattomasta puskasta paljon suu- -

remman ' voiman Minun etuni
tuntui näköjään riippuvan tyyty- -

misestä isäntieni tahtoon ja yli- -

näänsä riippuvan tvytyväisvvdcs- -

tä siihen elämään mitä rengin
palkka - ja asema tarjosi Jos oli- -

sin asettunut' isäntieni talitoa
vastaan olisin — niin minusta
tuntui — huonontanut asemaani
entistä enemmän Renki oli reu

ki ja siinä oli jo- onnettomuutta
tarnee-ks- : jos joutui vielä huo- -

noihin väleihin palveluspaikas- -


